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Суспільна практика окрім відомих функцій є критерієм цінності  всього, 

з  чим  зіштовхуються   люди.  Персональні  уподобання  у  значній  кількості 

випадків  виявляються  не  такими  індивідуальними.  Існує  низка  базових 

цінностей  людського  життя:  суто  життя,  здоров’я,  матеріальний  добробут, 

сім’я,  повага  оточуючих,  таке  інше.  Одночасно  в  кожній  особистості 

«працюють»  такі  негативні  риси,  як:  жадібність,  агресивність,  жорстокість, 

заздрість,   байдужість,  марнославство.   Суспільством  сприймаються  і 

аналізуються всі прояви природи людини. Сприйняття людини, як виключно 

розумної,  спростовується  суспільним  досвідом:  несчисленними  війнами, 

вбивствами,  грабуваннями,  шахрайствами,  гнобленням,  експлуатацією. 

Всупереч цивілізаційним досягненням, технологічному вибуху, людина далека 

від досконалості.

На  сьогодні  не  існує  цілісного  теоретичного  відображення  концепції 

людини.  Індивідуума вивчають як створеного за образом Бога. А в арсеналі 

Всевишнього  пороків  вигадниками  не  передбачено,  хоч  «кару  небесну»  за 

гріхи біблійними писаннями обіцяно.

При  вивченні  монолітного  образу  людини,  як  соціальної  та  духовної 

монади,  безумовно,  необхідно  звертатись  і  до  праць  класиків,  але 

достовірнішими  будуть  сумлінно  зібрані  факти  досліджень  істориків, 

соціологів, психологів, повідомлення минулих інформаційних агенств, засобів 

масових  комунікацій,  жадібних  до  так  званих  «смажених»  або  емпіричних 

фактів,  навіть  до  щирих  поезій  сучасників,  де  неодмінно  ховається  істина 

картина подій, що хвилювала автора в ті часи.

Існуюча  система  освіти  базується  на  застарілій   антропологічній 

концепції людини, як «чистого аркуша», за  англійським філософом Нового 

часу  Джоном  Локком,   а  також  на  інших  хибних  концепціях  механіко-

матеріалістичної філософії і науки  ХХУІІІ-початку ХХ ст. Слід нагадати, що, 

марксизм повністю сприйняв ідею прогресу французьких просвітників.

Сучасні  філософські  і  наукові  праці  про  людину  та  світ  не  можуть 

претендувати на  остаточність  висновків  стосовно її  природи.  Альтернативи 

існуючій філософській моделі людини, на мій погляд, слід шукати на іншій 

базі,  в  інших,  інтегративних антропологічних  концепціях,  відмінних  від 

наполяганні на образі суб'єкта, як “чистого аркушу”. Суть питання в глибині 

самої людської природи, в її спадщинї, генетичній та родовій пам’яті.

Завдання  освіти  і  виховання  слід  методологізувати  не  перетворенням 

«чистого аркушу» у деталь соціальної машини, на якій їздитиме еліта,  а на 

розкритті та розвитку успадкованого потенціалу 
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